

200名考生、家长挤爆“招考通”公益讲座，专家建议——

分数出来前 多了解高校和专业

昨天，由现代快报“招考通”与大众书局联合举办的高考志愿填报公益讲座如期举行，两百名家长和考生听得聚精会神，一些来晚了的家长站着听了两个多小时也不觉得累。讲座特别邀请全国知名高招志愿填报专家、就业指导专家和教育专家、上海交大教授熊丙奇为考生和家长现场指导。熊教授在现场反复提醒考生和家长：现阶段应该多花点时间了解感兴趣的高校和专业，为考分公布后填志愿做积极的准备。



家长听得很专注



就算站着听也不觉得累



家长们围在熊丙奇教授身边提问 快报记者 赵杰 摄

本一选学校 本二本三选专业

熊丙奇教授是21世纪教育发展研究院副院长、上海教委《高招特刊》连续8年总撰稿，对于江苏高考的新政，他研究得同样透彻。在讲座中，面对考生和家长到底选学校还是选专业的困惑，熊教授表示，不同层次的学校，选择应有所不同。

“本一高校一般是进行通识教育，只要能进门，可以不要太考虑专业。”他说，因为有调查显示，其实只有50%左右的大学毕业生就业时从事对口专业。而他本人就是一个很好的例子，本科在上海交通大学的是电力工程，硕士学管理工程，博士学

经济管理，现在从事的是教育研究，中间跨度很大，但他32岁就当上了教授。

本二本三或是专科院校一般都有较鲜明的特色，在这些层次里面选，要着重选专业。这样在就业上更有优势。具体到选专业，有很热、较热、一般、较冷、最冷五种，如果分数比学校预估线要高很多，不妨选很热或较热的专业，如果差不多踩线，就要选冷门的。

选专业，别给自己定得太死

“我家孩子就想上船舶机械设计专业，别的专业他看了都摇头。”昨天的讲座上，一位家长很苦恼，“我们网上查了一下，设置这个专业的多半是985高校，分数

估计都不低，孩子很有可能分数不够。”

熊教授建议：“千万不要把专业想得太窄，很多相关专业的专业都可以。以这个船舶机械设计专业来说吧，机械类、船舶类甚至力学类的专业都是和它相关的。另外，在二本里的选择范围也很大，比方说，材料专业也是相关的，也可以选。一定不要把自己的专业选择定得太死。”

公益讲座结束，家长纷纷叫好

讲座结束，家长们纷纷涌上讲台提问，熊教授耐心地一一作答。“感觉蛮不错的，以前从没研究过这个，现在总算有点思路了。”一位戴眼镜的家长说。

“熊教授讲得仔细、具体，听了讲座，怎么帮孩子填志愿，我总算有底了。”杨先生松了口气说道。一旁的张女士也说：“就是啊，像填写军校和提前批次的志愿，就得细心、谨慎，幸亏听了这个讲座，不然到时后悔也来不及了。”

讲座结束后20分钟，仍有不少家长围着熊教授问这问那。一位家长带着孩子，边往门口走，还边回头说：“真希望分数出来后，熊教授再来讲一次！”面对热情的“招考通”家长们，熊教授承诺，等分数出来后，他会在填志愿上给予更详细的指导。此次讲座的完整内容请登录“招考通”zkt.dsqq.cn查看。 实习生 吴小琴 黄雯 快报记者 黄艳 谢静娴

南理工昨举办工信部高校咨询会

考生不闻不问 来的多半是家长



“招考通”记者采访名校招生负责人 快报记者 赵杰 摄

昨天上午9点，南京理工大学的校园内已经人声鼎沸，工业和信息化部所属的几所名校引来了不少考生家长。围在展位前的多半是家长，很少看到考生的身影。南理工学生处副处长王虎特别提醒考生：填报志愿时千万不要当甩手掌柜，应该和父母一起研究、讨论。

不妨先选专业后选学校

“填报志愿，考生们应自己拿主意。”昨天，南理

工学生处副处长王虎提醒考生，想学什么专业，不喜欢什么专业，每位考生肯定都会有自己的偏好，一定要自己选择感兴趣的。再热门、强势的专业，如果考生不感兴趣，进校后的学习就会感觉很困难，将来也未必能发展好。

距离高考成绩公布还有一段时间，王虎建议，考生们在这段时间可以先给自己定位一类专业，然后详细了解这类专业的课程设

置、学科实力等。成绩公布后，考生们就可以根据成绩，同时结合自己的兴趣偏向，选择相应层次的高校。在本科阶段，考生们可以学一些“硬专业”，也就是那些办学实力较强、培养质量较高的专业。

今年预估排名有点难

“老师，你们能不能说说大概全省排名多少，我们才能报考呢？”在北京航空航天大学的展位前，有家长焦急地问。

北航江苏招生组组长苏昊不敢给出太明确的数据，他说，今年和去年情况不太一样。去年，学校录取的大部分考生在江苏省都排名前3000名左右，录取的最低分数考生大概在5000名左右。但今年有部分排名更靠前的高校，对选测科目等级进行了调整，这可能会引发系列反应。比方说，清华大学的选测科目等级去年指定物理A+，另外一门是A，而今年提出的等级为

AA+，但不指定科目。实际上是放宽了选测科目的等级。类似的变化很有可能会让紧随其后的高校名次发生一些变化，因此今年要预估排名真有点难。

实习生 黄雯 吴小琴
快报记者 谢静娴

■提醒

工信部高校 视频详解招录政策

快讯（记者 谢静娴）昨天，在南理工的招生咨询会上，工信部几所名牌高校的招生负责人向快报“招考通”记者介绍了今年的招生计划、招生政策、专业设置等细节，身为专家的他们还为考生填报志愿进行了辅导。

用最快的速度剪辑好视频，昨天下午4点多，几所名校的现场采访视频已经全部上传到“招考通”网站(zkt.dsqq.cn)上，考生和家长可直接登录查阅。

公安政法院校招生政策出炉 不得兼报同一层次军校国防生

昨天，江苏省教育考试院公布了2009年公安、政法院校的招生办法。考生们要特别注意的是，在平行志愿中不得兼报同一学历层次的体育类、艺术类院校志愿和普通类中的军事院校(含无军籍学员、国防生)、航海和其他提前录取院校志愿。

男女考生须具备的条件

报考公安、政法院校(专业)的考生须身体健康、未婚、不超过22周岁(外语专业不超过20周岁)，其中报考公安现役院校的考生须为年龄不超过20周岁的应届生。

报考公安、政法院校(专业)的考生，男性考生身高一般不低于1.70米(报考江苏警官学院不低于1.68米)，体重不低于50公斤；女性考生身高一般不低于1.60米，体重不低于45公斤；身体匀称。左右眼单眼裸视力，报考选测物理专业的考生应在4.9以上，报考选测历史专业的考生应在4.8以上(江苏警官学院和中央司法警官学院所有专业应在4.7以上)；无色盲、色弱。两耳无重听；无口吃。五官端正，面部无明显特征和缺陷(如唇裂、对眼、斜眼、斜颈、各种疤痕等)，嗅觉不迟钝、无鸡胸、无腋臭，无严重静脉曲张，无明显八字步、罗圈腿，无重度平跖足(平脚板)，无文身、少白头、驼背，无各种残疾，直系血亲无精神病史。无传染病，肝功化验指标必须在正常范围内，无甲肝、乙肝、澳抗阳性。

7月1日~5日公布体检结果

江苏省教育考试院相关负责人提醒，准备报考公安、政法院校(专业)且高考成绩达到有关

分数线的考生，需携带准考证、身份证、高考成绩单，在规定时间和地点参加面试和体能测试或军检(详见“招考通”)。如考生报考多所公安普通高等学校或公安现役院校，则只需参加一次体能测试或军检，但仍需参加各招生院校的面试；中央司法警官学院的面试和体能测试均单独组织。

报考公安、政法院校(专业)的考生，于6月27日、28日填报提前录取批次“公安、政法类院校(专业)”志愿，并于6月29日前到高考报名所在县(市、区)招生办公室规定的确认地点，对本人志愿签字确认。报考公安、政法院校(专业)的考生，在平行志愿中不得兼报同一学历层次的体育类、艺术类院校志愿和普通类中的军事院校(含无军籍学员、国防生)、航海和其他提前录取院校志愿。

省教育考试院将于7月1日至5日期间，在省教育考试院网站(<http://www.jseea.cn>)对面试、体能测试(或军检)合格考生进行公示。考生如有异议，可向有关院校招办、省公安厅政治部或省监狱管理局咨询，经核实确有差错的，方予安排复检，复检结果为最终结论。

报考公安、政法院校(专业)的考生，在提前批次录取。其中，中国公安大学和中国武装警察部队学院执行一本省控线，其他本科院校(专业)执行二本省控线，专科院校(专业)执行省提前专科工作线。女生比例不超过15%。江苏警官学院专科计划分市录取。

通讯员 沈考宣
快报记者 谢静娴

用固话也能订阅“招考通”

快讯（记者 黄艳 谢静娴）自5月25日快报“招考通”推出以来，受到广大高三考生和家长热烈追捧，无论是考前的名师辅导还是考后的志愿填报指导，“招考通”快捷全面高质量的服务都赢得了广泛赞誉。为方便广大考生及家长更便捷订购“招考通”服务，“招考通”特别开通了电信固定电话缴费渠道。

电信固定电话缴费具体订购方法为：电信固定电话用户可拨打1183366，按“1”号键即可订购“招考通”服务，订购后语音提示

会提供给您一个用户名和相应的密码，用户凭此用户名和密码即可登录招考通(zkt.dsqq.cn)浏览页面；按“2”号键收听“招考通”业务介绍。具体收费标准：50元，在固定电话费中扣除。

此外，还有两种方式可以订购“招考通”。一、网上支付：登录zkt.dsqq.cn后通过支付宝或互联星空缴费。二、都市圈圈网客服中心收费：南京市新街口正洪街18号东宇大厦1楼；南京市洪武北路55号置地广场1楼。